«Лучший способ воспитать хороших
детей-это сделать их счастливыми».
О.Уайльд

  Каждый день я с удовольствием иду на работу к своим воспитанникам и чувствую, что они меня ждут, им со мной интересно. Мне нравится находиться с ними, видеть их удивлённые глаза, которые ловят каждое моё слово. Ведь самая большая награда -это успех моих воспитанников. Каждый их успех это и мой успех и радуется душа оттого, что дети тянутся ко мне. Я искренне радуюсь, когда у ребёнка впервые что-то получается. Моя работа стала моей жизнью. Мне легко с детьми, несмотря на то, что они забирают много сил, но в ответ они дают гораздо больше! 

[bookmark: _GoBack]Считаю, что в работе с детьми наиболее эффективным являются принципы:
- Принцип личностно-ориентированного взаимодействия.
-Принцип создания для детей комфортной, доброжелательной атмосферы.
-Уважительное отношение к каждому ребенку.
- Принцип доверия и понимания.
-Принцип взаимодействия «Семья + детский сад = благополучие ребенка»  
При планировании воспитательно-образовательного процесса я учитываю основные принципы дошкольного образования, обозначенные в ФГОС ДО:
1. Построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка;
2.Содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником образовательных отношений;
3.Поддержка инициативы детей в различных видах деятельности; 4.Сотрудничество с семьей;
   В своей работе активно использую информационно-коммуникационные технологии. Стараюсь сделать учебно-воспитательный процесс ярким, насыщенным и интересным для дошкольников. Современные дети требуют глубокой подачи интересующего их материала и ИКТ полностью реализуют это. Ключевое место так же занимают здоровье сберегающие технологии. В своей работе использую метод проектов, что позволяет ребенку сформировать и проявить свою точку зрения и построить собственную познавательную деятельность. 
Переступая порог нашей группы, ребенок попадает  в среду, где все направлено на его воспитание и образование, развитие его как личности. Каждая минута пребывания ребенка в детском саду наполнена воспитательно–образовательным содержанием, в этом и заключается суть моего подхода к работе. Развивающая предметно-пространственная среда группы сформирована по принципам — обозначенным ФГОС и дает возможность каждому ребенку заниматься активной и разноплановой деятельностью. Таким образом, обеспечивается максимальная реализация образовательного потенциала пространства.
Развивающую предметно–пространственную среду я использую в свободной, игровой деятельности и в НОД. Моя задача - поддержать у детей познавательный интерес и стремление к самостоятельным наблюдениям, решению проблемных ситуаций. Для построения развивающей среды в группе выделили следующие принципы: принцип открытости, гибкого зонирования, стабильности-динамичности развивающей среды.
В группе создана обстановка для развития творческих способностей. Дети могут свободно подойти в художественную студию и выбрать любой материал для рисования, аппликации, лепки и т. д, всё оборудование, игры, игрушки находятся в доступном удобном месте, дети могут самостоятельно выбирать вид деятельности. Сюжетно-ролевые игры разложены в отдельный контейнер, что позволяет ребенку организовать свою игру в любом удобном для него месте групповой комнаты. Много дидактических и развивающих игр, которые помогают детям играть вместе и индивидуально. Отдельно оформлены игры по речевому и познавательному развитию.
Моя деятельность предусматривает решение образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности воспитанников не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и в ходе режимных моментов.
При проведении организованной образовательной деятельности использую как традиционные (например: наблюдение, беседы, сравнения, мониторинг, индивидуальная работа и т. д., так и нетрадиционные методы работы (психогимнастика, пальчиковая и дыхательная гимнастики и т. д.). Оценить динамику достижений воспитанников, эффективность и сбалансированность форм и методов работы позволяет мониторинг достижения детьми планируемых итоговых результатов освоения основной общеобразовательной программы, реализуемой в ДОУ.
Работу осуществляю, исходя из основных годовых задач и, в соответствии с годовым планом работы МБДОУ детский сад № 6 «Василёк» г. Карасук НСО.
В течение года строго соблюдаю режим дня и все санитарно-гигиенические требования  пребывания детей в ДОУ. С детьми систематически провожу организованную образовательную деятельность в соответствии с основной общеобразовательной программой, реализуемой в ДОУ и утвержденным конструктором проведения НОД.
Поставленные цели достигаю в процессе осуществления разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной и чтения художественной литературы. Все виды деятельности представляют основные направления развития детей по областям: СКР, ПР,ФР,ХЭР, РР. Для интеграции разных видов деятельности в рамках тематики недели и распределения непосредственно-образовательной и совместной деятельности в режимных моментах использую планирование образовательной работы (перспективный и календарный планы) и составлена рабочая программа группы.
Я провожу активную работу по вовлечению родителей в совместную деятельность... Родители активно принимают участие в жизни группы и детского сада; посещают мероприятия с участием детей, участвуют в анкетировании, совместных акциях, оказывают содействие при подготовке детей к участию в различных Всероссийских, областных, районных конкурсах. Радует то, что родители выступают в качестве равных партнёров.
В работе использую различные способы вовлечения родителей в воспитательный и образовательный процесс: педагогические беседы с родителями, тематические консультации, наглядная пропаганда, родительские собрания, телефонные звонки, совместное проведение развлечений, совместное творчество, мастер-классы и др.
Основной формой работы с родителями является родительское собрание. Составлены перспективный и календарный планы, в них указаны все совместные мероприятия, консультации, родительские собрания, наглядно-стендовая информация.
Я стараюсь активно участвовать в жизни детского сада: показываю открытые занятия, провожу утренники. Вхожу в состав рабочей группы по реализации ФГОС в ДОУ, также принимаю участие в методических объединениях на муниципальном уровне, делюсь опытом работы, провожу мастер классы.
Повышаю уровень своего педагогического мастерства путем участия в семинарах, мастер-классах, педчасах, публикую свои работы в СМИ.






Хочется поразмышлять…. идеальная образовательная организация в будущем
Педагогический процесс будет основан на личностно ориентированной модели воспитания и обучения. 
Я представляю, что наполняемость групп будет такой, чтобы педагог смог полноценно уделить внимание каждому ребенку, выслушать, поговорить, дать понять ребенку, что меня волнуют именно его проблемы и события его жизни. Задача педагогов ДОУ разнообразить мир и жизнь детей, показать- на свете много яркого и неизведанного. В будущем в ДОУ для развития ребенка будут созданы групповые, художественные студии, спортивные залы, прогулочные площадки, по последнему слову техники, способствующие всестороннему развитию ребенка, его индивидуальности, а может и скрытых талантов. Хочется, чтобы дети шли к нам с радостью и не хотели уходить.

