       
       Игры на развитие слухового восприятия.
       С детских лет мы должны учить ребёнка слушать звуки. Как речевые, так и не речевые. На первом этапе мы вам предлагаем учить ребёнка слушать не речевые звуки. Например: помешиваете вы ложкой в бокале, а ребёнок в это время с закрытыми глазами слушает и отгадывает, что это за звук.
              Игра «Продавец». 
       А теперь давайте поиграем с Вами в игру «Продавец». Для этой игры нам понадобятся баночки с разными крупами. Представьте, что вы пришли в магазин за определенной крупой. Попробуйте найти ее по звуку.
       (Предлагаются баночки с крупами, по звуку должны найти крупу, которую хотят купить).
 Игры на обогащение словаря ребенка.
       Игра «Разные слова».
       В игре можно использовать любые предметы.
       Попробуйте подобрать к слову-предмету как можно больше слов-признаков и правильно их согласовывать.
       Давайте, назовем какой апельсин – холодный или теплый, грязный или чистый, мытый или не мытый, целый, тяжелый.
       (Родителям предлагаются предметы на выбор).                                                                       Игра «Какой предмет?».
       Эта игра похожа на предыдущую. Отличие состоит в том, что теперь к слову-признаку нужно подобрать как можно больше слов-предметов.
Зеленый — помидор, крокодил, цвет, фрукт, …
Красное — платье, яблоко, знамя, …
Деревянное-                                                                                                                                                           Игра «Охота на слова».
       Давайте с вами подумаем, какие слова можно достать из борща?
Кто больше назовет? (Картошка, укроп, свекла и т.д.).
Давайте «поохотимся» на слова из… винегрета, кухонного шкафа. 
  Игра «Подбери слова».   Назовите «только посуду», «только овощи», «только фрукты», «только мебель» (можно дать задания сложнее: назвать «только молочные продукты», «только мясные продукты» и т. п.).
                            Игры на развитие грамматического строя
       Игра «Помощники».
       Назовите одним словом прибор, с помощью которого: варят кофе, режут овощи, чистят картофель, моют посуду, выжимают сок, убирают в квартире. 
(Кофеварка, овощерезка, картофелечистка, посудомоечная машина, соковыжималка, пылесос).
  Игра «Большой –маленький».
       Я буду называть большой предмет, а вы его будешь уменьшать.
(Апельсин – апельсинчик, булка – булочка, огурец – огурчик, ложка — ложечка).
 
     
  Игра «Великаны».
       Я буду называть обыкновенный предмет, а вы «предмет великан».
(Нож – ножище, батон – батонище, помидор – помидорище, стакан — стаканище).
 
       Игра «Готовим вместе».
       Как будет называться блюдо? 
— Каша (из манки, риса, гречки, перловки, пшена, геркулеса);
 
— Пюре (из картофеля, моркови, тыквы, кабачка);
— Суп (из курицы, грибов, лука, рыбы);
— Сок (из яблок, апельсина, ананаса, абрикоса, персика, винограда, сливы, груши);
— Варенье (из клубники, малины, сливы, абрикоса, облепихи).
       Игра «Чего не стало?».
       Посмотрите внимательно на предметы и запомните их. Отвернитесь и не подглядывайте. Посмотрите внимательно. Чего не стало?
(Перед родителями выкладываем различные предметы (4-7 штук). Затем просим запомнить предметы и отвернуться, а сами в это время убираем один предмет. Родителю предлагается посмотреть внимательно на предметы и сказать чего не стало).
   Игра «Волшебные очки».
       Представьте, что у нас есть волшебные очки. Когда их надеваешь, то все становится красным (желтым, синим и т. д.). Посмотрите вокруг в волшебные очки. Какого цвета все стало?
        Игра «Я внимательный».
       Назовите предметы, которые видишь. И обязательно скажите, какие они.
Вот стол. Он деревянный. Вот окно – оно большое. Вот кошка – она пушистая. Вот ложка –она металлическая. Вот тарелка – она стеклянная.
  Игра «Где что спряталось?». 
       Помогите найти «спрятавшиеся» предметы: кастрюлю, часы, табуретку… Оказывается, кастрюля «прячется» на плите, часы – на стене, табуретка – возле стола, чеснок лежит около помидора и т. д. А что стоит в холодильнике, лежит в шкафу?
[bookmark: _GoBack]  Подготовка к звуковому анализу слов.
       Игра «Покупки».
       Давайте посмотрим свои покупки. Перечислите те из них, в названии, которых есть звук [р]. 
       Если ребёнок затрудняется ответить, предложите наводящие вопросы: Кар-р-р-тофель или капусту? Ар-р-р-буз или дыню? Пер-р-р-сики или бананы? Лук или огур-р-р-цы? Помидор-р-ры или баклажаны?
 
       Игра «Необычный ужин». 
       Давайте попробуем приготовить необычный ужин. В названии блюд должен быть звук [с] или [с´]. Что можно приготовить? 
       
       От того сколько внимания вы уделяете своему ребёнку, зависит его успех в дальнейшей жизни. Для того, чтобы вам было легко работать с детьми дома мы вам приготовили в подарок вот такие памятки, в которых описаны многие игры. 
       Надеюсь, вы поняли принцип, как играть в логопедические игры на кухне да и в любом другом месте. Обязательно используйте эти идеи и придумывайте свои варианты логопедических игр, ведь регулярные занятия на развитие речи и мелкой моторики – залог успешного и своевременного овладения ребенком этой важнейшей способностью.                                                                                                                                         С древних времён на русской земле детей забавляли шишками, чурочками, желудями, орехами, косточками, камушками и прочим природным материалом.
Колючие шишки, гладкие блестящие жёлуди, кора деревьев своим ароматом, влажностью, шероховатостью, тёплой энергетикой вызывают положительные эмоции, дарят рукам силу, гибкость, свободу движений.
Игры с шишками можно сопровождать стишками                                                                           Раз, два, три, четыре, пять                                                                                                           Шишку будем катать.                                                                                                                      Шишку будем катать,                                                                                                                        Раз, два, три, четыре, пять,                                                                                                          Еловая шишка нам колет ладошки,                                                                                                   Мы покатаем шишку немножко.                                                                                              Сжимание и разжимание шишек обеими руками                                                                      Шишку в ладошках я буду сжимать,                                                                                                 Буду я ручки свои укреплять.                                                                                                                 Левой и правой, и сразу двумя...                                                                                                  Сделает шишка сильнее меня.
Перебрасывание шишек из одной руки в другую «Белочки играют», катание от ладошки до локтя и т. д.
Интересными могут быть и игры с берёзовыми чурочками и корой. Например, катание берёзовой чурочки между ладонями и т. п.
Упражнения с ребристыми деревянными палочками (карандашами). Их можно украсить головками матрёшек, петрушек, животных и т. п.
Вывод: Играя с природным материалом, дети познают окружающий мир, становятся общительнее, спокойнее. Развитие мелкой моторики оказывается увлекательным и неутомительным делом, благодаря которому рука постепенно крепнет, становится более подвижной, готовой выполнять чёткие, последовательные действия, что так необходимо для подготовки к овладению письменной речью.
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                  Игры на развитие слухового восприятия.           С   детских   лет   мы   должны   учить   ребёнка   слушать   звуки.   Как   речевые,   так   и   не   речевые.   На   первом   этапе   мы   вам   предлагаем   учить   ребёнка   слушать   не   речевые   звуки.   Например:   помешиваете   вы   ложкой   в   бокале,   а   ребёнок   в   это   время   с   закрытыми   глазами   слушает   и   отгадывает,   что   это   за   звук.                   Игра   «Продавец».             А   теперь   давайте   поиграем   с   Вами   в   игру   «Продавец».   Для   этой   игры   нам   понадобятся   баночки   с   разными   крупами.   Представьте,   что   вы   пришли   в   магазин   за   определенной   крупой.   Попробуйте   найти   ее   по   звуку.           ( Предлагаются баночки с крупами,  по звуку должны найти крупу, которую  хотя т купить).     Игры на обогащение словаря ребенка .           Игра   «Разные   слова».           В   игре   можно   использовать   любые   предметы.           Попробуйте   подобрать   к   слову - предмету   как   можно   больше   слов - признаков   и   правильно   их   согласовывать.           Давайте,   назовем   какой   апельсин   –   холодный   или   теплый,   грязный   или   чистый,   мытый   или   не   мытый,   целый,   тяжелый.           (Родителям предлагаются предметы на выбор).                                                                         Игра   «Какой   предмет?».           Эта   игра   похожа   на   предыдущую.   Отличие   состоит   в   том,   что   теперь   к   слов у - признаку   нужно   подобрать   как   можно   больше   слов - предметов.   Зеленый   —   помидор,   крокодил,   цвет,   фрукт,   …   Красное   —   платье,   яблоко,   знамя,   …   Деревянное -                                                                                                                                                                Игра   «Охота   на   слова».           Давайте   с   вами   подумаем,   к акие   слова   можно   достать   из   борща?   Кто   больше   назовет?   (Картошка,   укроп,   свекла   и   т.д.).   Давайте   «поохотимся»   на   слова   из…   винегрета, кухонного шкафа .        Игра   « Подбери   слова».       Назовите   «только   посуду»,   «только   овощи»,   «только   фрукты»,   «только   мебель»   (можно   дать   задания   сложнее:   назвать   «только   молочные   продукты»,   «только   мясные   продукты»   и   т.   п.).                                  Игры на развитие грамматического строя           Игра   «Помощники».           Назовите   одним   словом   прибор,   с   помощью   которого:   варят   к офе,   режут   овощи,   чистят   картофель,   моют   посуду,   выжимают   сок,   убирают   в   квартире.     (Кофеварка,   овощерезка,   картофелечистка,   посудомоечная   машина,   соковыжималка,   пылесос).       Игра   «Большой   – маленький».           Я   буду   называть   большой   предмет,   а   вы   его   будешь   уменьшать.   (Апельсин   –   апельсинчик,   булка   –   булочка,   огурец   –   огурчик,   ложка   —   ложечка).              

