[bookmark: _GoBack]В день Всемирного дня логопеда в нашем ДОУ в комбинированной группе № 6 "Звездочки" прошло необычное детско-родительское собрание "Секреты учителя логопеда"
Учитель-логопед Балашова Н.А. предложила родителям:" Забудьте на время, что вы взрослые, предлагаю вам стать детьми и поучаствовать в занятии "Путешествие в страну развития речи
Началось собрание с общего круга "Дарим мы тепло друг другу"
Игровое упражнение "На стул сядет тот, кто слово на гласный звук А, О, И…назовет" вызвало бурю положительных эмоций и у детей и у взрослых: каждый пытался помочь друг другу назвать слово.
Родители вместе с детьми выполняли игровую артикуляционную гимнастику; "Сказка про гномика Говорунчика", пальчиковую игру с элементами массажа "Черепаха", проговаривали чистоговорки, делили слова на слоги, находили место звука в слове, составляли предложения, отгадывали загадки. 
Во время выполнения заданий дети бурно поддерживали своих родителей, аплодировали за правильно выполненное упражнение. Собрание-игра прошло на одном дыхании. Родители на себе прочувствовали как дети ежедневно постигают трудную науку правильного звукопроизношения и каких успехов уже достигли в обучении грамоте.
В завершении собрания родители вырезали ладошки из цветной бумаги и наклеили необычные цветы с именами своих деток. 
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