Эссе. «Почему я выбрала эту профессию»
Для меня это не просто профессия или работа - это призвание, состояние души, образ жизни, для меня «воспитатель», - не профессия, не общественное положение, не хобби, не работа… это моя жизнь. 
Детский сад – это не то место, где дети должны пережидать родителей, пока они на работе. А дом внимания, добра, света, где учатся жить. Воспитывая детей, я стараюсь научить их дружить друг с другом, сделать коллективом, где не было бы ни лишних, ни особенных. На этом и стоит наша профессия.
Быть воспитателем, значит иметь терпение, сострадание, желание видеть детей – «своих детей». И хоть эти дети не являются родственниками, но про них начинаешь говорить «мои дети». 
«Каким быть должен воспитатель? Конечно, добрым должен быть!
Любить детей, любить ученье, свою профессию любить!
Каким быть должен воспитатель? Конечно, щедрым должен быть!
Всего себя без сожаленья он должен детям подарить!»
Каждый новый день работы с детьми не похож на предыдущий, он непременно приносит новые открытия, и я стараюсь построить день так, чтобы дети стремились к новым знаниям, а интерес в глазах не угасал. Самое важное достижение в работе с детьми – это когда дети тебя любят и радуются встречи с тобой и когда проходят года, мои выпускники приходят в гости, а став уже взрослыми при встрече по- прежнему здороваются и улыбаются тебе. Вот самое высшее достижение.
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